

Ο Γέροντας Εφραίμ στην παρουσίαση της έκδοσης της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου «Φωτεινή Πορεία» (ΒΙΝΤΕΟ)

/ Αγιορείτικα



Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας Εφραίμ παρευρέθηκε και ομίλησε στην εκδήλωση παρουσίασης της φωτοαναστατικής ανατύπωσης των οκτώ τευχών του περιοδικού του Γυμνασίου Λευκονοίκου, «Φωτεινή Πορεία», που έλαβε χώρα στο οίκημα του Προσφυγικού Σωματείου «Το Λευκόνοικο» στη Λάρνακα. Στην εκδήλωση συμμετείχε και η Δήμαρχος Λευκονοίκου, Ζήνα Λυσάνδρου-Παναγίδη.

Στην αρχή της ομιλίας του ο **Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός** είπε: «Ερχόμαστε να παρουσιάσουμε κατά επιθυμία της κυρίας Δημάρχου το περιοδικό “Φωτεινή Πορεία”».

«Προτού έρθω στην Κύπρο, α?? ?? ??? ?????? ??? ??? ??? ????? ??????????????. ?? ??? ?????? “?????;”. Ήγκρινα την ποιότητα του περιοδικού αυτού με την σημερινή πραγματικότητα στα θέματα εκπαίδευσης και λυπήθηκα, γιατί δυστυχώς σήμερα τα παιδιά μας, που τα συναντούμε και εμείς στο Άγιο Όρος, έρχονται και μας εξομολογούνται «ξέρεις την τάδε αμαρτία δεν μπορούσα να την πω στον τάδε πνευματικό γιατί τον βλέπω συχνά και ντρέπομαι». **Και βλέπουμε με τι ύλη τροφοδοτούνται τα παιδιά μας.**».

Σε ένα άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου τόνισε: **«Δίπλα στο σχολείο είναι η Εκκλησία και δίπλα από την Εκκλησία είναι το σχολείο. Και ο άγιος Κοσμάς έλεγε “πριν να χτίσετε εκκλησιά, να χτίσετε σχολείο”. Πώς μπορεί ένας καλόγερός αγιορείτης να λέει αυτό; Και όμως είχε πολύ δίκιο, διότι μέσα στο σχολείο θα μορφωθεί το παιδί και θα προετοιμαστεί για να υποδεχτεί το Φως.**».

Μετά την πνευματική ομιλία του, ο Γέροντας Εφραίμ τίμησε τους ομιλητές με μία εικόνα της Παναγίας, όπως και τον χορηγό της εκδήλωσης Μιχάλη Ανδρέου, ιδιοκτήτη των εστιατορίων Mcdonalds, και την κόρη του, κ. Κατερίνα Ανδρέου.

Η “Φωτεινή Πορεία”, αποτελεί μια έκδοση της Ιεράς και Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαΐου 2023.

Τους οκτώ τόμους του περιοδικού πρόσφερε η σύζυγος του φιλολόγου από τη Γιαλούσα, Γεώργιου Χατζηγεωργίου, κ. Χρυστάλλα Χατζηγεωργίου, με καταγωγή από το Λευκόνοικο, το 2018, όταν τιμήθηκαν οι καθηγητές και οι καθηγήτριες από τον Γέροντα Εφραίμ.

“Ευγνωμονούμε ως Σύνδεσμος Αποφοίτων, Μαθητών και Απογόνων Ανωτέρας Σχολής- Γυμνασίου Λευκονοίκου, τον Γέροντα Εφραίμ και τους Επιμελητές της έκδοσης, τους Πανεπιστημιακούς Θεοδόση Πυλαρινό και Κυριάκο Ιωάννου, για την προσφορά τους. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον αγαπημένο μας καθηγητή κ. Γιάννη Λάμπρου.

Εκ μέρους της Προέδρου κ. Καλλιόπης Καμιντζή- Σώζου, και των υπόλοιπων μελών της Διοικούσας Επιτροπής, ευχαριστούμε όλους και όλες που συμμετείχαν στην

εκδήλωση, τον Δρα Κυπριανό Λούη που εκπροσώπησε τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας, αλλά και την οικογένεια του μ. καθηγητή μας, Γεώργιου Χατζηγεωργίου, τη Δήμαρχο Ακανθούς, Ελένη Χατζημιχαήλ, τη Μάρω Εξηντάρη-Μήτσα, την Ειρήνη Παρασκευά- Ροδοσθένους, την Αρετή Κάππα, μεγάλη έκπληξη, τον πιανίστα Μάριο Ιωάννου, τον λαϊκό ποιητή Θεόδωρο Καραγιάννη, την Σόνια Μάρκου- Μορφή.

Ευχαριστίες εκφράζουμε σε όλους και όλες, τους/ τις αποφοίτους του Γυμνασίου



παρουσία
Μαθητών



Πρόσκληση

Η **Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου**, ο Πανοσιολογιότατος **Αρχιμηννότης Εφραίμ**, η Δήμαρχος Λευκονοίκου, κ. **Ζήνα Αυσάνδρου-Παναγιώδη** και ο Σύνδεσμος Αποφοίτων, Μαθητών και Απογόνων Ανωτέρας Σχολής - Γυμνασίου Λευκονοίκου σας προσκαλούν στην παρουσίαση της έκδοσης της **Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου**

«ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΟΡΕΙΑ»

(φωτοανιστορική ανατύπωση οκτώ τευχών του περιοδικού του Γυμνασίου Λευκονοίκου, 1965-1973).

Εισαγωγή & επιμέλεια:

Καθηγητής Θεόδωρος Πολιωνός και Δρ Κυριάκος Ιωάννου

Τρίτη, 2 Μαΐου 2023, Ώρα: 19:00
Οίκημα Προσφυγικού Σωματίου «Το Λευκονοίκου», στη Λάρνακα (παρά του κυκλικού κάμφο της Νέας Σαλαμίνας)

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, **Δρος Νίκου Χριστοδουλίδη**

ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΡΡΙΞΗ



Ιερά και Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου



Σύνδεσμος Αποφοίτων, Μαθητών και Απογόνων Ανωτέρας Σχολής - Γυμνασίου Λευκονοίκου

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ

της Α.Ε. Σπύρου της Καθημερινής Λάρνακας



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Αφιέρωση συμμετοχής μέσω 29 Απριλίου 2023 στο τηλ. 99 69 43 47 ή στο email: zena_lysandrou@hotmail.com

Πρόγραμμα

Καλωσόρισμα από τη Δρα Ειρήνη Παρασκευά-Ροδόσθηνος

Χαιρετισμοί:

- Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων, Μαθητών και Απογόνων Ανωτέρας Σχολής - Γυμνασίου Λευκονοίκου, κ. **Καλλιόπη Κομιντζή-Σοζου**
- Δήμαρχος Λευκονοίκου, κ. **Ζήνα Αυσάνδρου-Παναγιώδη**
- Διευθύντρια Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (Υ.Π.Α.Ν.), Δρ **Κυριακός Δ. Λούης**
- Πανεργάτατος Μητροπολίτης Κεΐου, κ. **Νικόταρος**
- Εκ μέρους του Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, **Δρος Νίκου Χριστοδουλίδη**, η Εντιμη Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολογίας, Δρ **Αθηνά Μετσηλιώου**

Για τη «Φωτεινή Πορεία» θα μιλήσουν:

- Καθηγητής Θεόδωρος Πολιωνός
- Δρ **Κυριάκος Ιωάννου**, Πανεπιστημιακός και υπεύθυνος έκδοσης του περιοδικού *Κυριακή Έστια*
- κ. **Ιωάννης Λάμπρος**, καθηγητής Γυμνασίου Λευκονοίκου

Πνευματική ομάδα Γέροντα Εφραίμ

Ποίημα:

- Θεόδωρος Καριγιάννης «Για τους δασκάλους μας ένα μεγάλο εσχαριστίο»

Στίχοι **Μάρκου-Μορφή**
 Ποίημα στο τη «Φωτεινή Πορεία»

Μουσικές παρεμβάσεις:

κ. **Πέτρος Πέτρον**

Μάριο Εξηντάρη-Μήτση, Μάστρος της Χαρμάδας ΠΑ ΣΥ Δ Υ, Μουσικός, τίσις Γυμνασιάρχης

Δρ **Ειρήνη Παρασκευά-Ροδόσθηνος**, Πολιτιστική Λειτουργός του Δήμου Λευκονοίκου, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης (Υ.Π.Α.Ν.)

Στο πάλιν ο κ. **Μάριος Ιωάννου**, Μουσικός, Γυμνασιάρχης

Απόδοση τιμών:

στον **Γέροντα Εφραίμ και την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου**

στοις μεγάλους χορηγούς της έκδοσης, κ. **Κωνσταντίν και κ. Άνα Σοβελ**,

στην κ. **Χριστάλλα Χατζηγεωργίου**, σίτσισο μ. Γεώργιο Χατζηγεωργίου, για την παραχώρηση των οκτώ τευχών του περιοδικού «Φωτεινή Πορεία» και στοις χορηγούς του Συνδέσμου:

- κ. **Μαργάλη Ανδρέου**, ιδιοκτήτρια της McDonald's Κεΐου, και κ. **Κατερίνα Ανδρέου**, υπεύθυνα Marketing της εταιρείας
- κ. **Ανδρέα Παπαχαρλάμπος**, νομικό
- κ. **Μαργάλη Πιρίλλο**, ιδιοκτήτρια των Φούρνων Πιρίλλος
- εταιρεία **Σπύρος Χούτσης και Υιοί ΑΤΑ**

ΕΘΝΙΚΟΣ ΥΜΝΟΣ

Διάρκεια εκδήλωσης 90 λεπτά

Παρουσίαση έκδοσης
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου

«ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΟΡΕΙΑ»

(φωτοαντικειμενική ανατύπωση οκτώ τευχών της περιοδικής
της Γλυφισιάς Λαογραφίας, 1965-1973)

Εισαγωγή & επιμέλεια
Θεόδωρος Παλαρινός - Κωνσταντίνος Ιωάννου



ΑΝΕΚΔΟΤΟ



Εκδόσεις Κριτική
Εκδοτική



Επιμέλεια: Θεόδωρος Παλαρινός, Κωνσταντίνος Ιωάννου
Εκδόσεις Κριτική Εκδοτική









